

## ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертационной работе Абдикеримовой Гулнары Суйниковны на тему «Лингвокультурологические особенности французского политического медиадискурса (на материале периодической печати)», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D021000 – Иностранный язык»

Диссертационное исследование Абдикеримовой Г. С. на тему «Лингвокультурологические особенности французского политического медиадискурса (на материале периодической печати)», представленное на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности «6D021000 – Иностранный язык» посвящено мало изученной проблематике – лингвокультурологическим особенностям французского политического медиадискурса.

Будучи хорошо знакомым, в силу профессиональных обстоятельств, французской прессой нельзя было не заметить существования прочных связей между лингвокультурным сообществом и пространством масс-медиа. Представляется, что назрела настоятельная необходимость исследовать лингвокультурологический потенциал медиадискурса политической направленности. Интерес к исследованию лингвокультурологических особенностей французского политического медиадискурса обусловлен несколькими весомыми причинами. Как известно, лингвокультурология предполагает исследование и описание культурного пространства того или иного лингвокультурного сообщества сквозь призму языка. Медиадискурс, в свою очередь, понимается как речевое взаимодействие участников массмедиийного общения. Таким образом, медиадискурс представляет собой сиюминутный срез языкового и культурного состояния общества, поскольку в силу своей природы отражает как языковое, так и культурное статус-кво социума.

Абдикеримовой Г. С. под лингвокультурологическими особенностями политического медиадискурса понимается совокупность институциональных, ролевых, ценностных, когнитивных условий его реализации, с одной стороны, и совокупность выразительных средств, используемых в прессе в этих обстоятельствах, с другой. Это означает, что в тексте масс-медиа будут реализованы имеющиеся в том или ином лингвокультурном сообществе установки и требования к созданию речевого продукта, соответствующего внешним условиям ситуации порождения данного продукта, что и доказано соискателем.

Лингвокультурологические особенности французского политического медиадискурса в настоящей работе раскрываются в совокупности с лингвокогнитивной интерпретацией результатов концептуального исследования ключевых концепт-констант *«Pouvoir»* и *«Laïcité»*. Вопрос о сочетании когнитивных признаков концепта с его лингвокультурными атрибутами является весьма новой линией исследования. Понятийное наполнение ключевых концепт-констант, полученное соискателем с помощью

интегративного метода анализа, оказалось шире той семантики, которая обнаруживается в информационном структурировании медиапространства. Обращение в работе к понятию когнитивно-дискурсивной категории этоса через дискурс-анализ ключевых политических фигур современной Франции позволяет соискателю глубже проследить проявление лингвокультурологических особенностей французского политического медиадискурса.

Диссертация Абдикеримовой Гулнары Суйниковны отличается несомненной новизной, определенной предпринятым в ней интегративным подходом исследования. Новизна исследования обусловлена также введением когнитивной и лингвокультурологической составляющей, которая недостаточно проявлялась в категориальном аппарате традиционных лингвистических исследований французского политического медиадискурса.

Проведенное диссертационное исследование соответствует заявленной в названии теме, которая полностью раскрыта. Квалифицированный анализ достаточно обширного эмпирического материала обеспечил высокую аргументированность полученных результатов исследования и свидетельствует о том, что Абдикеримова Г. С. в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий.

Анализ объемного теоретического материала по проблематике исследования, основательная выборка эмпирического материала, а также комплексный характер методики исследования, соответствие положений, выносимых на защиту теоретическим установкам и полученным результатам обеспечивает достоверность и обоснованность полученных результатов. Анализ первоисточников отличается междисциплинарностью, критичностью, самостоятельностью, умением оценивать разные подходы и точки зрения на сущность излагаемого вопроса.

Теоретические и практические результаты диссертационного исследования были апробированы в 11 публикациях и с достаточной полнотой раскрывают его содержание, среди которых 2 публикации индексированы в международной базе данных цитирования Web of Science и Scopus; 4 статьи значатся в изданиях, включённых в перечень КОКСОН МВОН РК; 1 статья опубликована в издании, включенном в наукометрическую базу РИНЦ; соискателем разработан раздел коллективной монографии «Проектирующая роль этоса в дискурсе масс-медиа»; основные положения исследования были представлены также на международных и республиканских научных конференциях.

Выводы содержат четко сформулированные итоги каждого этапа исследования. Формулировки являются краткими, логически безупречными и убедительными. Заключение соотносится с поставленными во введении целями задачами исследования, определены значимость работы и возможность ее практического применения, пути и перспективы дальнейшего исследования темы.

Диссертация Абдикеримовой Г. С. «Лингвокультурологические особенности французского политического медиадискурса (на материале периодической печати)», является завершенной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые конкретные решения важной лингвокультурологической задачи.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационное исследование Абдикеримовой Гулнары Суйниковны на тему «Лингвокультурологические особенности французского политического медиадискурса (на материале периодической печати)», представленное на соискание академической степени доктора философии (PhD) по специальности 6D021000 – Иностранный язык может быть рекомендовано к защите.

Научный консультант:  
Дүйсекова Куляш Керимбековна  
доктор филологических наук,  
профессор ЕНУ имени Л.Н.Гумилева

